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Niederschrift
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates der

Ortsgemeinde Zimmerschied

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von der Verwaltung

Es fehlen:

Sitzungstermin: Montag, 15.07.2024

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Zimmerschied

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Herr Michael Drees /

Herr Klaus Breibach
Frau Annalena Drees
Herr Markus Floreth ab TOP 4.2 Erster Beigeordneter mit Ratsmandat
Frau Ulrike Floreth
Frau Bianca Goldin ab TOP 4.3 Beigeordneter mit Ratsmandat

Herr Joachim Kirst

Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Herr Felix Gutfrucht Schriftführung
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Tagesordnung:
1. Verpflichtung der Ratsmitglieder

Vorlage: 28 DS 17/ 0001

2. Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

3. Ernennung des Ortsbürgermeisters
Vorlage: 28 DS 17/ 0002

4. Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 28 DS 17/ 0003

4.1. Wahl von 2 Wahlhelfern

4.2. Wahl der/des Ersten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

4.3. Wahl der/des Zweiten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und Einführung in das
Amt

5. Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschussmitglieder
Vorlage: 28 DS 17/ 0004

6. Auftragsvergaben – vorsorglich –

7. Bauangelegenheiten – vorsorglich –

8. Mitteilungen

9. Anfragen

10. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 28 DS 17/ 0001

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister, Herr Michael Drees verweist auf die
gesetzlichen Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 in der
Gemeindeordnung (GemO). Danach verpflichtet er alle Ratsmitglieder gemäß §
30 Abs. 2 GemO per Handschlag.

TOP 2 Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

Folgende Verabschiedungen und Ehrungen werden durch Herrn
Ortsbürgermeister Drees mit Dankesurkunden der Gemeinde und einem
Sachpräsent durchgeführt:

Verabschiedungen:

 Herrn Ralf Sassenrath dankt Herr Ortsbürgermeister Drees mit einer
Dankesurkunde und einem Geschenk der Gemeinde für die langjährige
gute Zusammenarbeit und das persönliche Engagement.

 Herrn Ralf Gasteier dankt Herr Ortsbürgermeister Drees für 12-jährige
harmonische Zusammenarbeit und die Ratszugehörigkeit bei der
Ortsgemeinde mit einer Dankesurkunde und einem Präsent.

 Der nicht anwesende Svenja Lotz wird für fünf Jahre Ratszugehörigkeit
gedankt. Dem ebenso nicht anwesenden Thomas Lotz wird mit einer
Urkunde des Gemeinde- und Städtebundes für 20-jähriges
ehrenamtliches Engagement geehrt und verabschiedet.

Herr Drees richtet abschließende nochmals dankende Worte an die alten
Ratsmitglieder und heißt sie immer herzlich in den Ratssitzungen willkommen.

TOP 3 Ernennung des Ortsbürgermeisters
Vorlage: 28 DS 17/ 0002

Bei der Wahl zum Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde Zimmerschied am 09.
Juni 2024 wurde Herr Michael Drees zum Ortsbürgermeister wiedergewählt.

Der geschäftsführende Erste Beigeordnete, Herr Markus Floreth, ernennt Herrn
Michael Drees zum Ortsbürgermeister der Gemeinde Zimmerschied und
überreicht die Ernennungsurkunde. Aufgrund der Wiederwahl entfallen
Vereidigung und Einführung in das Amt gemäß § 54 Abs. 1 S. 3 GemO.
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Herr Floreth dankt Herrn Ortsbürgermeister Drees für die gute Zusammenarbeit in
den vergangenen Jahren.

Daraufhin übernimmt Herr Drees erneut den Vorsitz.

TOP 4 Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 28 DS 17/ 0003

TOP 4.1 Wahl von 2 Wahlhelfern

Zunächst werden zwei Wahlhelfer für die Wahl der Beigeordneten gewählt. Hierzu
werden Frau Annalena Drees und Frau Ulrike Floreth vorgeschlagen. Die
vorgenannten Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO)
einstimmig gewählt.

TOP 4.2 Wahl der/des Ersten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Herr Markus Floreth vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

In geheimer Wahl konnte Herr Markus Floreth alle Stimmen auf sich vereinen,
sodass er zum Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Zimmerschied gewählt
ist. Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Auf Anfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Markus Floreth die Annahme der Wahl.
Ortsbürgermeister Drees ernennt daraufhin Herrn Floreth zum Ersten
Beigeordneten und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der
Wiederwahl entfallen Vereidigung und Einführung in das Amt.

Beschluss:

In geheimer Wahl wird Herr Markus Floreth zum Ersten Beigeordneten der
Ortsgemeinde Zimmerschied gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 4.3 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten , Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Frau Bianca Goldin vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

In geheimer Wahl konnte Frau Goldin alle Stimmen auf sich vereinen, sodass sie
zur Beigeordneten der Ortsgemeinde Zimmerschied gewählt ist. Das Stimmrecht
des Vorsitzenden ruht gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Auf Anfrage des Vorsitzenden erklärt Frau Bianca Goldin die Annahme der Wahl.
Ortsbürgermeister Drees ernennt daraufhin Frau Goldin zur Beigeordneten und
händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der Wiederwahl entfällt die
Vereidigung und Einführung in das Amt.

Herr Bürgermeister Uwe Bruchhäuser übernimmt das Wort und bedankt sich bei
Herrn Ortsbürgermeister Drees für die erneute Kandidatur, den Einsatz für die
Belange der Gemeinde Zimmerschied und die gute Zusammenarbeit. Er dankt
auch allen ausgeschiedenen sowie den neuen Ratsmitgliedern für die
Bereitschaft, sich zum Wohle der Ortsgemeinde zu engagieren. Die
Verbandsgemeindeverwaltung verstehe sich als Partner und Dienstleister für
Ortsbürgermeister, Rat und natürlich allen Bürgerinnen und Bürger.

Beschluss:

In geheimer Wahl wird Frau Bianca Goldin zur Beigeordneten der
Ortsgemeinde Zimmerschied gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5 Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der
Ausschussmitglieder
Vorlage: 28 DS 17/ 0004

Nach § 110 Abs. 1 Gemeindeordnung (GemO) soll der Gemeinderat einen
Rechnungsprüfungsausschuss bilden. Dem Rechnungsprüfungsausschuss obliegt
insbesondere die Prüfung des Jahresabschlusses und des Gesamtabschlusses,
bevor er durch den Gemeinderat beraten und beschlossen wird.

Dem Rechnungsprüfungsausschuss des Gemeinderates Zimmerschied gehören
bisher drei Mitglieder an.

Zur Vermeidung von Wiederholungen wird im Übrigen auf die §§ 44 ff der
Gemeindeordnung (GemO) verwiesen.

Beschluss:
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1. Der Gemeinderat Zimmerschied bildet einen
Rechnungsprüfungsausschuss. Dem Ausschuss gehören drei
Mitglieder an. Mehr als die Hälfte der Mitglieder des Ausschusses
werden aus der Mitte des Gemeinderates gewählt.

2. Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt abweichend von
§ 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen.

3. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt:

Herr Paul Knapek
Herr Klaus Breibach
Herr Joachim Kirst

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 2

TOP 6 Auftragsvergaben – vorsorglich –

Es liegen keine Auftragsvergaben zur Beratung vor.

TOP 7 Bauangelegenheiten – vorsorglich –

Es liegen keine Bauangelegenheiten zur Beratung vor.

TOP 8 Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.

TOP 9 Anfragen

Es liegen keine Anfragen vor.

TOP 10 Einwohnerfragestunde
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Für die Richtigkeit:

Datum: 05.09.24

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.


